



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан —
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

6 января 2022 года, № 3 (8027)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



НС В МИРЕ О НАС

Узбекистан — отличное место для путешествий



Фото из архива «НС»

Одним из лучших мест для турпоездок в 2022 году по версии британского издания «The Independent» является Узбекистан.

В перечень, составленный популярным британским изданием, вошли также Нормандские острова, Северная Ирландия, Канада, Испания, Италия, Турция, Египет и Бутан.

Данный выбор сделан по рекомендациям писателей-путешественников мировой известности, определивших 10 самых популярных мест для посещения в наступившем году.

Нашу страну авторы статьи обозначили как «очень интригующую». Отмечается также, что несколько лет назад Узбекистан отменил визовые требования для владельцев британских паспортов, и, соответственно, граждане Соединенного Королевства могут оставаться здесь без визы до 30 дней.

Кроме того, эксперты советуют посетить международные фестивали, которых в наступившем году будет особенно много.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Человеческое достоинство — высшая ценность

Оглядываясь на 2021 год и свяжвая с наступившим планы и надежды, еще раз пропускаем через призму времени события, коими он был наполнен. Своею достоинства с главной целью радикальных реформ — реализацией интересов человека.

Несмотря на пандемию и глобальный кризис, достигнут высокий экономический рост. Восстановлены многие предприятия, кластеры и технопарки, современные инфраструктурные объекты. Возведены дома, детские сады и школы, лицеи, больницы, культурные и спортивные сооружения. Самое существенное то, что люди почувствовали эти обновления в своей жизни.

Были предприняты смелые шаги по наращиванию потенциала нового Узбекистана, укреплению фундамента третьего Ренесанса.

Международное положение Узбекистана стало еще выше. В унисон реформам изменилось и мировоззрение, отношение к жизни наших соотечественников.

Созвучно с требованиями времени, процессами модернизации страны и общества работала УзЛидерП. Партия внесла определенный вклад в решение задач, поставленных в Государственной программе по реализации Стратегии действий на 2021 год.

Впереди нас ждут последующие качественные изменения. Слушая новогоднее поздравление Президента Шавката Мирзиёева народу Узбекистана, убедились, что масштабы работы еще больше возрастут, в новом Узбекистанеуважение к человеку, его правам и свободам, удовлетворение потребностей людей останутся одними из важнейших задач государства.

Урбанизация в гармонии с природой

Наш зеленый край пополнится 200 миллионами саженцев

В последние годы в стране уделяется большое внимание увеличению площадей, на которых происходят естественные генераторы кислорода. На высохшем дне Аральского моря создан оазис площадью 1,6 миллиона гектаров, состоящий из устойчивых к засухе кустарников.

Парки, зеленые зоны, водоемы помогают снижать вредное воздействие на здоровье и качество жизни людей, обусловленное стремительной урбанизацией. Стол же важную роль городские зеленые территории играют в улучшении социально-экономических показателей, которые следует рассматривать в контексте борьбы с глобальными проблемами, такими как изменение климата, а также осуществления других приоритетных задач в рамках ЦУР, включая построение устойчивых городов, улучшение здравоохранения и сохранение природы.

Помимо явного положительного эффекта в виде смягчения последствий изменения климата и сокращения загрязнения атмосферного воздуха, парки и зеленые зоны способствуют уменьшению подверженности людей низкой физической активности. Они дают возможность чаще совершать пешие и велосипедные прогулки в часы досуга. Поэтому инвестиции в развитие городских парков, зеленых зон и водоемов — это эффективные и выгодные вложения в охрану здоровья и борьбу с изменением климата.

НС ФУНДАМЕНТ ТРЕТЬЕГО РЕНЕСАНСА

Знания — реальный источник богатства



Для подъема экономики людям необходимо овладевать высоким уровнем знаний, навыков и умений, в том числе информационно-коммуникационными технологиями (ИКТ). Вместе с тем многие вопросы до сих пор остаются открытыми из-за недостаточного развития сферы ИКТ и слабого обмена информацией. В Концепции ЮНЕСКО в области образования до 2030 года определено обеспечение возможности обучения на протяжении всей жизни через официальные и неофициальные направления, в том числе с использованием цифровых технологий.

Качественное образование — основа искоренения нищеты, улучшения охраны здоровья и образа жизни населения, повышения благополучия, поддержки инклюзивной экономики, формирования устойчивых и спокойных обществ. При этом высшие образовательные учреждения играют важную роль в предоставлении исследований и продуктов, оказываемых положительное воздействие на отечественное, региональное и национальное развитие или достижения стра-

тегических целей, а также поддерживающих экономический рост. В действиях по координации участия вузов в системе инноваций и предпринимательства большое значение имеет то, что создаваемые инкубаторы, акселераторские центры оказывают преподавателям, работникам или студентам услуги для создания стартапов, обеспечения нужными средствами и вывода коммерческих продуктов университетов на рынок.

Заявление МИД Республики Узбекистан в связи с событиями в Казахстане

В Узбекистане с тревогой воспринимают последние события в братском Казахстане и продолжают внимательно следить за развитием ситуации в стране.

Убеждены, что мудрый народ Казахстана сумеет не допустить эскалации нестабильности, избежать насилия и человеческих жертв.

Уверены, что казахстанцы обладают необходимой решимостью и волей для того, чтобы сохранить единство, восстановить мир и спокойствие в стране и самостоятельно преодолеть возникшие проблемы.

Узбекистан еще раз подтверждает свою неизменную поддержку народа и руководства Казахстана в их стремлении к обеспечению стабильности, благополучия нации и процветания страны.

НС УЗБЕКИСТАН — КИТАЙ

Близость позиций и взглядов

Состоялась встреча первого заместителя Председателя Сената Олий Мажлиса Содика Сафоева со специальным представителем правительства Китайской Народной Республики по делам стран Евразии Ли Хуэем. В ходе мероприятия обсуждены состояние и перспективы узбекско-китайских отношений, в том числе по дальнейшей активизации межпарламентского диалога.

Высокий гость оценил проводимые под руководством Президента Узбекистана реформы. Речь также шла о том, что партнерство между Узбекистаном и Китаем носит дружественный, взаимовыгодный характер. Развитию взаимодействия способствует близость позиций сторон по основным вопросам международной повестки дня. Между двумя странами поддерживается регулярный политический диалог на высшем уровне.

На встрече достигнута договоренность по укреплению межпарламентского сотрудничества, а также установлению тесных связей в торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах, в других интересующих направлениях.

Стороны подчернули, что данный визит, организованный в рамках 30-летия установления дипломатических отношений между Узбекистаном и Китаем, придаст мощный импульс дальнейшему укреплению дружественных связей, а также взаимодействию между законодательными органами национальных стран.

В ходе встречи обсуждены и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

Новый этап 30-летнего сотрудничества

В рамках рабочего визита специальному представителю правительства Китайской Народной Республики по делам стран Евразии Ли Хуэя в Узбекистан состоялся симпозиум «Двустороннее сотрудничество и обмен опытом в сфере государственного управления».

В мероприятии приняли участие сотрудники посольства Китая в Узбекистане, представители Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан, центра «Стратегия развития», Международного института Центральной Азии, Центра национальной дипломатии Шанхайской организации сотрудничества и дружественных связей при Кабинете Министров Республики Узбекистан.

Глава делегации остановился на нынешнем состоянии и перспективах двустороннего сотрудничества между Узбекистаном и Китаем, огромных изменениях, происходящих в обеих странах, сопряженности и созвучности проводимых в них реформ. Он также коснулся внешней политики Китая, отношений с Центральной Азией, в частности с Узбекистаном.

Я проинформирован о реформах и обновлениях, большой созидающей работе, стремлении к процветанию и устойчивому развитию в Узбекистане, — сказал Ли Хуэй. — Это ярко демонстрирует, что под руководством Президента в стране в последние годы проводится открытая, конструктивная и эффективная политика, а также что экономика республики растет стремительными темпами. Как представители государства — важнейшего стратегического партнера мы очень доволены достижениями вашей страны и твердо верим, что наше сотрудничество и совместные усилия будут последовательно продолжены.

3

Человеческое достоинство — высшая ценность

1 Глава государства отметил, что наши реформы приобрели необратимый характер. В целях их углубления мы разработали Стратегию развития нового Узбекистана. Ее главный принцип — «Во имя чести и достоинства человека». Чтобы дать название следующему году, были изучены пожелания и предложения широкой общественности. Исходя из этих мнений предложено объявить 2022 год Годом обеспечения интересов человека и разви-тия махалли.

Укрепление прав человека на основе принципа «Государство для человека» в новом Узбекистане стало наиболее приоритетным направлением реформ. Усилия в этом будут последовательно продолжены. Махалля, являющаяся основой общества, играет ключевую роль в эффективности обеспечения прав человека.

Коллективное начало, уважение к старшим, взаимоподдержка и взаимовыручка всегда были присущи узбекскому народу. Именно через махаллю и добросовестство поддерживаются эти вековые традиции. Поэтому в последнее время была усовершенствована деятельность первичного звена общества. В органах самоуправления граждан введена должность помощника хокими. Махалля — среда, которая влияет на формирование личности, а молодые люди, составляющие более шестидесяти процентов населения Узбекистана, вступают во взрослую жизнь, будучи подготовленными к ней. Логично, что акцент работы Агентства по делам молодежи переносится на махаллю, где будет действовать его представитель. В свою очередь для расширения финансовых возможностей хокимият и махаллей их бюджет будет обеспечен дополнительными ресурсами, формируется отдельный фонд махаллей.

Стратегия развития Узбекистана является продолжением Стратегии действий, направленной на развитие Республики Узбекистан в 2017—2021 годах. Каждая из ее задач и целей обсуждалась в ходе избирательной

кампании, проведенной в прошлом году при непосредственном участии граждан. Она обогатилась предложениями инициативами людей практического характера. Иными словами, Стратегия развития — это цель, поддержанная народом, выражаящая его волю и чаяния.

Первым направлением Стратегии развития является комплекс задач по поднятию на новый уровень масштабных реформ, призванных заложить основы народного государства путем развития свободного гражданского общества, обеспечения человеческого достоинства и его законных интересов. Особое внимание уделяется реализации идеи «Новый Узбекистан — демократическое и гуманное государство».

Депутатам отводится особое место в реализации задач, поставленных в Стратегии развития. В частности, приоритетное внимание будет уделено дальнейшему совершенствованию деятельности Олий Мажлиса, усилиению парламентского контроля за разработкой и реализацией законодательных концепций, способствующих ускорению развития нового Узбекистана, демократизации законотворческой деятельности и обеспечению их исполнения.

Парламент ведет эффективный мониторинг работы исполнительной власти с обращениями юридических и физических лиц. Практикуемое регулярное заслушивание отчетов руководителей местных органов власти обеспечивает демократизм преобразований.

В Узбекистане началась новая эра. Говоря о ней, Президент подчеркнул, что еще более твердо и решительно будут продолжены демократические реформы, начатые вместе с народом. Вместе обязательно будет построен новый Узбекистан!

УзЛидП как ведущая политическая сила в стране будет находиться в первых рядах основателей нового Узбекистана.

Акрам ХАИТОВ,
заместитель Спикера
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

Урбанизация в гармонии с природой

1 Указ Президента «О мерах по ускорению работ по озеленению и дальнейшей эффективной организации охраны деревьев в республике» создает прочную правовую основу в деле защиты флоры, расширения площадей зеленых насаждений. Документ ставит точный диагноз состоянию окружающей среды в связи с возросшими темпами инвестиционной активности, резким увеличением объемов промышленного производства и строительства, расширением масштабов урбанизации. Обобщены негативные тенденции, проявляющиеся в формальном подходе ответственных организаций к проводимой работе, агрессивных действиях отдельных лиц по отношению к растительному миру.

Указ предусматривает действенные меры по наведению порядка в вопросах охраны деревьев, кустарников и зеленых зон, а также расширения их площадей, дальнейшей эффективной организации деятельности ведомств, ответственных за данную сферу. В частности, в рамках общенационального проекта «Зеленый край», стартовавшего в ноябре минувшего года, поставлены конкретные задачи по защите деревьев и кустарников, расширению их площадей, определению ответственных за зеленые территории, созданию оросительных систем, выделению средств на эти цели, повышению ответственности профильных организаций.

На бессрочный период продлено действие моратория на вырубку 78 ценных видов деревьев и кустарников, не входящих в государственный лесной фонд. Одновременно к правоохранителям применяются дополнительные административные штрафы с увеличением их размеров: в пять раз — за нарушение требований моратория;



взыскания сумм ущерба, причиненного растительному миру, с увеличением их размеров в два раза — за незаконную вырубку и повреждение деревьев и кустарников.

Усиленна ответственность строительно-подрядных организаций. Планируется разработать закон, предусматривающий установление ответственности проектных институтов за подготовку документации, где намечено осуществить вырубку, раскорчевку, повреждение или уничтожение ценных видов деревьев и кустарников. Жесткие меры пресечения включают также незаконную вырубку, раскорчевку, повреждение, пересадка в другое место деревьев и кустарников, а также допущение их высыхания вследствие отсутствия ухода за ними. Государственному комитету по экологии, созданию оросительных систем, выделению средств на эти цели, повышению ответственности профильных организаций.

Приняты меры для усиления общественного контроля. Так, с 1 апреля устанавливается порядок, приравнивающий фотоснимки и видеозаписи правонарушений о фактах незаконной вырубки, раскор-

чевки, повреждения, уничтожения или пересадки в другое место деревьев, кустарников, иных растений и саженцев, отправленные населением в специальную информационную систему Министерства внутренних дел и Госкомэкологии, к фотоснимкам и видеозаписям о фактах правонарушений, зафиксированных с помощью специальной автоматизированной фото- и видеозаписывающей техники. Эти факты будут рассматриваться в соответствии с Кодексом об административной ответственности.

Большой эффект в осуществлении общественного контроля принесет и активное привлечение безработных, в первую очередь граждан, включенных в списки социально уязвимых, к работам по сохранению и уходу за деревьями, оставшимися без присмотра, а также озеленению парков. Палатам Олий Мажлиса рекомендовано оценивать деятельность руководителей регионов по реализации общенационального проекта «Зеленый край» на основании сведений Госкомэкологии. Члены Экологической партии Узбекистана, депутаты с удовлетворением восприняли задачи, поставленные в настоящем указе Президента.

Ежегодная высадка в рамках общенационального проекта «Зеленый край» 200 миллионов саженцев деревьев и кустарников, доведение площадей зеленых зон с нынешних восьми до 30 процентов будут способствовать обеспечению прав населения на чистую окружающую среду.

Хайрулло ГАППАРОВ,
заместитель Спикера
Законодательной палаты
Олий Мажлиса.

HC ЗАСЕДАНИЯ

Госсобственность: Владеть и управлять с пользой

Hа заседании рабочей группы Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам обсужден проект закона «Об управлении государственным имуществом».

Депутаты, представители проильных министерств и ведомств, эксперты детально рассмотрели как сами нормы, так и аспекты и сферы, которые регулируются данным документом.

На основе изучения и адаптации передового зарубежного опыта в области владения государственной собственностью разработаны единые нормы прямого действия, собранные в одном законе. Определены также основные принципы владения госсобственностью.

Предусмотрены ключевые направления внедрения корпоративного управления на предприятиях с участием государства,

критерии оценки эффективности использования государственной собственности, требования по отчетности, прозрачности и открытости информации относительно управления государственной собственностью.

Рабочей группе поручено доработать проект с учетом предложений и замечаний, данных во время заседания.

«Народное слово».

HC МЕДИАСФЕРА

Блокировка не выход

Как защититься от «информационного фастфуда»

Bирюза проводятся исследования по медиаграмотности населения. Разрабатываются образовательные программы. Одна из них — «Внедрение медиа и информационной грамотности в систему образования Узбекистана». Компонентом проекта является игровая платформа «Qlever» для аудитории 18+. Ее контент основан на результатах мониторинга, проводимого в каждой из проектных стран.

— Наши внутренние исследования показывают: несмотря на то, что эта тема очень актуальна, развитие медиаграмотности в стране находится на низком уровне. Сейчас без этих навыков невозможно безопасно и полноценно быть гражданином цифровой среды. У нас единное информационное пространство, где гуляют как фэйки, так и факты. Поэтому мы делаем первые шаги, стараемся внедрить медиаобразование в образовательных учреждениях, работаем над тем, чтобы этот процесс стал системным. В тренингах с малым охватом групп в центре подготавливаем тренеров, которые в дальнейшем будут делиться полученным знаниями. Мы сильно отстаем в этом плане от соседних стран, где уже есть учеб-



Акцент

Назрел вопрос о подготовке квалифицированных кадров. Пока встречаются только единичные случаи среди педагогов, которые активно развиваются учащихся навыки медиаграмотности.

Конечно, этому можно найти объяснение — это и проблемы с интернетом, и недостаточное обеспечение технологиями образовательных учреждений.

ники по медиаграмотности и для школ, и для вузов. Понимая сложившуюся ситуацию и возможные риски, государство обращает на это внимание и оказывает нам поддержку, — говорит заместитель директора Центра развития современной журналистики Даира Османова.

В нашей республике впервые говорить о медиаобразовании в академической среде среди преподавателей вузов и в основном по журналистскому направлению начали в 2014—2015 годах. Но журналист априори должен знать, как работают СМИ, находить и проверять информацию. Его этому учили и учат, так как он несет ответственность за информацию, которую передает. У простого же пользователя до появления соцсетей не было такой необходимости, он не создавал контент. Сейчас же, генерируя его, он может не осознавать всей ответственности. Важно вырабатывать этот навык, необходима постепенная и систематизированная работа, с юного возраста вырабатывать навыки равноправного демократического участия. Многие сферы жизни сейчас перекочевывают в «цифру», поэтому надо подумать и о старшем поколении, которое также нужно обезопасить.

Назрел вопрос о подготовке квалифицированных кадров. Пока встречаются только единичные случаи среди педагогов, которые активно развиваются учащихся навыки медиаграмотности. Конечно, этому можно найти объяснение — это и проблемы с интернетом, и недостаточное обеспечение технологиями образовательных учреждений.

Многие критикуют «TikTok», присваивая ему особую категорию вредоносности. Но его блокировка ни к чему не приведет — многие уже знают, как обойти этот запрет. Нужно продумать, как сделать его инструментом для информирования молодежи и всего населения, как заинтересовать детей смотреть полезную информацию, а не пользоваться «информационным фастфудом». Надо признать — учить детей по-старому уже не получится. У них другие и психика, и мышление. Им хватят трех секунд для принятия решения: интересно или нет. Чтобы их не потерять, нужно подстраиваться.

В цифровом мире невозможно закрыть границы, да и есть ли в этом смысл, если только не преследовать цель быть отрезанными от многих плосков окружавшего мирового пространства для развития страны. Каждая новая технология требует преодоления и принятия новой реальности. Несмотря на то, что в медиаграмотности отстаем от многих стран, есть один плюс — мы можем избежать тех ошибок, которые были допущены другими. Важно не сделать своих.

Наталья ПЕШЕВА,
«Народное слово».

HC ОБЪЕКТ ВНИМАНИЯ

Алгоритм действий для роста

Mир вошел в новый 2022 год с большими надеждами, и прежде всего на окончание пандемии, возвращение к привычной жизни без карантинных ограничений и запретов, социальной дистанции, медицинских масок, ПЦР-тестов, необходимости в том числе и обязательных вакцинации и ревакцинации. Но пандемия пагубно сказалась не только на здоровье сотен миллионов людей и отняла немало жизней. Она обрушила мировую экономику, что в свою очередь отрицательно повлияло на доходы и благосостояние населения практически всех стран.

Да, надежды на то, что 2022 год будет более благоприятным, чем предыдущие два, большие. Но опровергаются ли они? С одной стороны, в мире научились бороться с коронавирусом, с каждым днем растет число вакцинированных, во многих странах снимают ограничения и люди возвращаются к обычной жизни, что оказывается на восстановлении экономики. С другой — появляются новые штаммы типа омикрон, и руководству государства, где наблюдаются новые вспышки заболеваний, приходится принимать соответствующие меры, нередко в ущерб интересам не только людей, но и социальному экономическому развитию.

Мы все живем на одной планете, и пандемия, естественно, не обошла Узбекистан. Однако во многом благодаря своевременным и эффективным мерам, принятым руководством республики по борьбе

с коронавирусом, минимизация последствий его негативного воздействия на здоровье и привычную жизнь людей, поддержке населения и бизнеса, ситуация в Узбекистане выгодно отличается от того, с чем сталкиваются многие страны. Поэтому и надежда на благоприятное развитие событий в нынешнем году у нас больше.

В первую очередь это связано с тем, что национальная экономика не просто восстановилась, а задала тренд на динамичный рост. Как отметил 30 декабря на видеоселекторном совещании по вопросам обеспечения устойчивой работы отраслей экономики и коммунальной сферы в 2022 году Президент, несмотря на непростые условия, в прошлом году рост валового внутреннего продукта составил семь процентов, промышленности и объема услуг — по 9,5 процента, строительства — шесть процентов, сельского хозяйства — четыре процента. Объем экспорта составил 16,5 миллиарда долларов и вырос почти на 1,3 миллиарда долларов по сравнению с предыдущим годом. Было запущено 318 крупных и 14 тысяч региональных проектов на общую сумму 12,4 миллиарда долларов. Таким образом, создан хороший задел для успешного старта в наступившем году, дальнейшего развития экономики и, соответственно, роста благосостояния населения.

Несмотря на продолжающуюся пандемию, руководство страны наметило масштабные задачи, в частности, обеспечить рост ВВП и промышленности более чем на семь процентов, увеличить объем услуг на 30 процентов. Определяя цели,

глава государства обозначает и конкретные пути их достижения. Взять ту же сферу услуг. По предварительным данным, в прошлом году здесь реализовано 29 тысяч проектов на 18 триллионов сумм, и рост объема услуг составил 20 процентов. Показатели бо-

льше чем высокие. Но в нынешнем году поставлена задача увеличить объем услуг еще на 30 процентов.

О том, за счет чего будут достигнуты эти показатели, говорилось на видеоселекторном совещании под председательством Президента, которое было посвящено результативности проводимой работы по развитию сферы услуг и приоритетным задачам на перспективу. На нем были определены три основных направления развития сферы исходя из численности населения, географического положения и экономического потенциала районов и городов. Так, особое внимание будет уделено развитию услуг в 158 районах республики. К примеру, в 45 районах с туристскими досто-

突如其来ствиями и 40 горных районах с уникальными природно-климатическими условиями предстоит создать или усовершенствовать необходимую современную инфраструктуру для привлечения значительного числа гостей из других регионов страны и из-за рубежа.

На третье направление — привлечение улучшения сферы — принятие специальной программы развития высокодоходных услуг в Ташкенте, Самарканде и Намангане.

По каждому направлению уже прописан алгоритм действий, определяются источники финансирования, разрабатываются стимулы для привлечения к большой и важной работе предпринимателей. Конечно, увеличить за год объем услуг на 30 процентов — задача не из легких. Но ведь не надо быть специалистом, чтобы утверждать, что уровень обеспеченности необходимыми и востребованными услугами даже в крупных городах, не говоря уже о сельской местности, где живет почти половина населения Узбекистана, еще недостаточно высок. Это подтверждают и некоторые данные. К примеру, объем услуг на душу населения в нашей стране намного ниже, чем в развитых странах, даже несмотря на разницу в доходах. Для сферы услуг в ВВП не достигла и 40 процентов, что в полтора, а то и в два раза ниже показателей развитых стран.

</

6 января 2022 года



www.xs.uz/ru



narodnoeslovo.uz



@ns_uz

АКАДЕМИК САЙДИАХРОЛ ТУХТАЕВ

Наука Узбекистана понесла тяжелую утрату.

В возрасте 79 лет скончался крупный ученый в химико-технологической области, академик Академии наук Республики Узбекистан Сайдиахрол Тухтаев.

С. Тухтаев родился 1 сентября 1942 года в городе Ташкенте. В 1963 году он окончил Ташкентский политехнический институт (ныне — Ташкентский государственный технический университет), свою трудовую деятельность начал в качестве инженера-технолога Чирчикского филиала Республиканского государственного института азотной промышленности (ныне — акционерное общество «Узкимёсаноатлойха»), затем обучался в аспирантуре Института химии Академии наук Республики Узбекистан. Защищил кандидатскую, затем докторскую диссертации.

Талантливый ученый в течение своей почти 60-летней научно-педагогической деятельности успешно трудился в должности старшего научного сотрудника, заведующего лабораторией, заместителя директора по научной работе Института химии Академии наук Республики Узбекистан, заведующего лабораторией, начальника отдела Института удобрений, заведующего лабораторией, руководителя проекта и главного научного сотрудника Института общей и неорганической химии, внес достойный вклад в развитие неорганической химии в нашей стране, подготовку квалифицированных кадров в этом направлении.



Под руководством С. Тухтаева были подготовлены десятки кандидатов и докторов наук.

Самоотверженный ученый завоевал авторитет среди научной общественности нашей страны в качестве автора сотен научных статей, нескольких монографий, многочисленных разработок и патентов.

Разработка под его руководством научных основ таких минеральных удобрений, как суперфосфат и калий сульфат, сыграла важную роль в развитии сельского хозяйства нашей республики.

Заслуги академика С. Тухтаева в развитии отечественной науки были достойно оценены государством. Ему было присвоено почетное звание «Заслуженный изобретатель и рационализатор Республики Узбекистан», также он был награжден медалью «Шукрат».

Память об известном ученом, добром наставнике, скромном человеке Сайдиахроле Тухтаеве навсегда сохранится в наших сердцах.

**Ш. МИРЗИЁЕВ, Т. НАРБАЕВА, Н. ИСМОИЛОВ,
А. АРИПОВ, Б. ЮЛДАШЕВ**

Новости медицины

Малыши бьют рекорд

В первый день наступившего года в республике родилось 2 316 малышей.

Это самый высокий показатель за последние пять лет, сообщает Минздрав. На свет появились 1 118 девочек и 1 198 мальчиков. Наибольшее число новорожденных зафиксировано в Самаркандской области — 270, в Ферганской — 239, в Наманганской — 218. Так же 1 января родились 12 пар двойняшек и четверняшки.

Внимание мамам и детям

Все беременные по республике прошли обязательное ультразвуковое обследование.

В предыдущие годы 92,6 процента женщин в первом триместре беременности проходили ультразвуковое обследование в перинатальных диагностических кабинетах многопрофильной центральной поликлиники, а в 2021 году достигнут стопроцентный результат. Кроме того, реализован pilotный проект по выявлению рака шейки матки у шести тысяч женщин репродуктивного возраста.

Значительные результаты достигнуты за минувший год и в области медицины по охране материнства и детства. Если в 2020 году кардиохирургические операции прошли 2 315 ребят с врожденными пороками развития, в 2021-м ими было охвачено 3 050 детей. Так же в минувшем году в республиканских специализированных медицинских центрах проведено эндоскопическое лечение врожденных пороков сердца 664 детям. Малышам в возрасте от шести до 23 месяцев были предоставлены макроэритроциты, детям до пяти лет — витамин А, а 6,2 миллиона мальчиков и девочек в возрасте от двух до десяти лет обеспечены специальными бесплатными препаратами для профилактики гельминтоза.

Год богат на достижения

Впервые в Центральной Азии применены новые методы диагностики и хирургического лечения сосудистых дефектов головного мозга.

В минувшем году служба скорой медицинской помощи добилась значительных результатов в разных направлениях. В частности, современные методы хирургического лечения нестабильных переломов позвонков внедрены во всех региональных филиалах Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи. В 2021 году впервые в нашей стране внедрена практика эндопротезирования коленного сустава. При участии специалистов центра начали проводить операции по трансплантации почки среди близких родственников в регионах. Если раньше такие операции проводились в Каракалпакстане и Хорезмской области, то в этом году регионы прибавятся. Впервые в стране внедрены одновременные гибридные операции на коронарных артериях и экстракраниальных сосудах головного мозга. На базе районных и городских медицинских объединений из планируемых 35 межрайонных центров травм суставов и острых сосудистых заболеваний 15 начали прием пациентов уже в минувшем году.

Подготовила
Александра ЯКУБОВА,
«Народное слово».

НС СИТУАЦИЯ

Почему «поплыл» тоннель?

ПОТОП ВО ВРЕМЯ ДОЖДЯ В НОВОМ ТОННЕЛЕ В Самарканде — тема, которую обсуждают жители города.

Транспортная развязка находится на пересечении улиц Бустонсарой и Рудаки. Строительство тоннеля стартовало в сентябре 2019-го. Объект изначально оценивался в 67,73 миллиарда сумов. В итоге его стоимость составила 143 миллиарда сумов. Средства были выделены из Государственного бюджета.

Возведение тоннеля ведется унитарным предприятием «Куприклишилойха». Накануне Нового года объект официально

был открыт с целью разгрузки автомобильного потока.

Строительство еще продолжается и завершится в конце января, — комментирует ситуацию заместитель директора мостостроительного отряда № 1 Азим Мирзаев. — Дождевая вода проникала внутрь из-за скопления бытового мусора в ливневых стоках. Не сработали ирригационные системы. Конструкция объекта не повреждена.

Согласно официальному сообщению АО «Узбекистон темир йуллари», в предпраздничные дни завершились основные строительно-монтажные работы. Тоннель был открыт, чтобы уменьшить число

пробок на дорогах города. Однако строительные работы по благоустройству и водоотведению, ирригационным сетям продолжаются.

На унитарном предприятии «Куприклишилойха» добавили, что в рамках строительства транспортного сооружения предусматриваются установка насосов для отвода дождевой воды и деформационных швов путем разрезания асфальтового покрытия в местахстыковки. В ближайшее время эти работы завершатся и возникшие неприятности будут устранены.

Зарина ХАКБЕРДИЕВА,
«Народное слово».

НС ОБРАЗОВАНИЕ

Полноценная школа

УЧИТЕЛЬ-МУЖЧИНА В ТЕЧЕНИЕ ДЕСЯТИЛЕТИЙ РАССМАТРИВАЛСЯ ГЛАВНЫМ ОБРАЗОМ В КАЧЕСТВЕ ТРУДОВИКА, ФИЗРУКА, ВОЕНРУКА.

Низкое материальное положение было по престижу профессии. Надо кормить свои семьи, обеспечивать старость родителям и образование детям. Поэтому в школах оставались единицы. Основной же процент учителей-мужчин переквалифицировался, и долгое время они работали в других сферах. Да и с гендерными стереотипами, наставничеством коллег-женщин не каждый мужчина может справиться. Даже имея стальные нервы и устойчивую психику, представители сильного пола долго выслушивать нравоучения и рекомендации не станет.

«Дети вовсе не ленивые и безответственные. Они с радостью ждут урок, если его ведет настоящий учитель. Такой есть и у нас. Это классный руководитель Мирсобит Хамидов. Он с нами и в школе, и на экскурсиях по родной стране, и на рыбалке, и на мероприятиях», — пишет в своем сочинении Алина Юсурова, ученица столичной школы № 263.

Сейчас тенденция, к счастью, меняется. В стране создается единая и непрерывная система развития науки, образования и воспитания. Как результат — в 2018 году в школы вернулись почти 13 тысяч учителей, а в 2021 году, по данным Министерства народного образования, — около 45 тысяч учителей мужского пола.

— Когда я был учеником, у меня в школе были сильные и мудрые наставники, которые

привили любовь к знаниям, — говорит учитель географии столичной общеобразовательной школы № 263 Мирсобит Хамидов. — После долгих лет вернулся в школу. Здесь я на своем месте. Стараюсь быть для ребят проводником, открывая мир знаний. Воспитываю в них уверенность в своих силах, стремление идти к избранным целям.

17 указов и постановлений Президента позволили провести коренные реформы. Определяющим в стратегии развития сферы стал Указ «Об утверждении Концепции развития системы народного образования Республики Узбекистан до 2030 года» от 29 апреля 2019 года.

Значимую роль сыграл факт достойного оценивания педагогического труда: не только ученики — победители международных олимпиад получают денежные вознаграждения, но и

подготовившие их учителя награждаются единовременной денежной премией в 450, 250, 150-кратных размерах базовой расчетной величины, республиканского этапа основных олимпиад — 50, 35, 30-кратном размере. Учителям и директорам образовательных учреждений, готовившим победителей международных олимпиад, выплачивается дополнительная надбавка соответственно по золотой, серебряной и бронзовой медалям в размере 200, 175 и 150 процентов за счет директорского фонда на очередной учебный год. Так же большой процент опытных педагогов вернулся на работу в школы после решения о полной выплате пенсий, да и путевки в санатории на время отдыха предлагаются.

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

НОТКАЦКИЙ ФАБРИКИ — В ЧИСЛЕ ТАКИХ ПРОЕКТОВ. ДЛЯ ЕГО РЕАЛИЗАЦИИ ВЛОЖЕНЫ БОЛЬШИЕ СРЕДСТВА, ЗАДЕЙСТВОВАНО ЗНАЧИТЕЛЬНОЕ КОЛИЧЕСТВО РАБОЧЕЙ СИЛЫ, ТЕХНИКИ. ЗА КОРОТКИЙ ПЕРИОД ВРЕМЕНИ ОСУЩЕСТВЛЕНА КАПИТАЛЬНАЯ РЕКОНСТРУКЦИЯ ЦХОВ, СКЛАДСКИХ ПОМЕЩЕНИЙ. СОВЕРШЕННО НОВЫЙ ОБЛИК ОБРЕЛО АДМИНИСТРАТИВНОЕ ЗДАНИЕ.

По словам инициатора крупного инвестиционного проекта руководителя ООО «Парвоз хумо равнавк транс» Н. Умарова, общая стоимость проекта — 34 миллиона долларов. Из них вложения в размере семи миллионов долларов — собственные средства, остальные — банковский кредит. Организация текстильного предприятия с производственной мощностью почти 14 тысяч тонн пряжи будет реализована в два этапа. На начальном предустановлен выпуск 9,5 тысячи тонн сырья. Первую продукцию получили в прошлом году. Здесь работают более 200 жителей данной местности.

— Мы ориентируемся на экспорт, — говорит Н. Умаров. — В перспективе намерены организовать предприятие с заключенным циклом производства — от глубокой переработки хлопкового волокна до выпуска готовой швейной продукции по методу кластера. Для этого нам выделено восемь тысяч гекта-

ров. Финансовая мощность составит 10 миллионов единиц готовой одежды. 60 процентов отправляется на зарубежный рынок. В штат будет зачислено почти тысяча человек.

По сведениям дирекции СЭЗ «Гиждуван», местные предприятиями развиваются производств-

Акцент

Гиждуванский район — второй по значимости в Бухарской области по количеству населения, производственному и ресурсному потенциалу. Здесь живут свыше 300 тысяч человек, имеется ряд крупных промышленных предприятий, широкое развитие получило ремесленничество.

СТРОДОВОЛЬСТВЕННЫХ ТОВАРОВ, ПЕРЕРАБОТКЕ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ПРОДУКЦИИ, ХРАНЕНИЮ, СУШКЕ ОВОЩЕЙ И ФРУКТОВ, А ТАКЖЕ ТРАНСПОРТНОЙ ЛОГИСТИКЕ РЕАЛИЗОВАЛИ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ИЗ ООО «Усмон Шер Шамшод». Предусмотрен запуск ходильников вместимостью две тысячи тонн, производство яблочного джема, томатного кетчупа и пасты, другой готовой продукции. Предприниматели ООО «Нурли ниҳол чашмалари» наладили переработку овечьей шерсти и производят из нее одеяла.

Участникам СЭЗ «Гиждуван» выделяют земельные площади, предоставляют инженерно-коммуникационную инфраструктуру. Проложено 19,2 километра газопровода и два километра электросетей, прокладываются системы водоснабжения, канализации, строят насосную станцию. На 12 объектах проложено 7,84 километра линий оптико-волоконной связи.

— Открытый диалог Президента с предпринимателями расставил точки на наболевших вопросах. Последовавший ряд указов главы государства поднимает на новый уровень развитие малого бизнеса и частного предпринимательства, — отмечает руководитель дирекции СЭЗ «Гиждуван» Отабек Казаков. — Административный совет занят реализацией 37 проектов общей стоимостью 128,9 миллиона долларов. На новых производственных объектах получают работу свыше 2,7 тысячи человек. Уже завершены 27 проектов на 92,5 миллиона долларов, создано почти 1,4 тысячи рабочих мест для местного населения. С учетом потребностей зарубежных инвесторов территории СЭЗ расширяется за счет массивов Кукча Гиждуванского, Навбахор Карабулбазарского и Мингчинор Шафирканского районов.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

Новый этап 30-летнего сотрудничества

1 → Спецпредставитель правительства КНР по делам стран Евразии в своем докладе обратил внимание экспертов на ряд важных и актуальных вопросов: узбекско-китайские отношения и практическое партнерство в различных областях, государственное управление, итоги 6-го пленума Коммунистической партии Китая 19-го созыва, политика КНР в отношении стран Центральной Азии, региональная и международная повестка дня, в частности, ситуация в Афганистане, и другие.

Выступившие на мероприятии с узбекской стороны руководители соответствующих государственных ведомств, представители ведущих аналитических центров проанализировали особенности двустороннего взаимодействия по всем направлениям.

Акцент

Отношения между Узбекистаном и Китаем, которые зародились во времена Великого шелкового пути и длились века, в последние годы достигли небывалого уровня и вышли на совершенно новый уровень стратегического партнерства.

Было отмечено, что отношения между нашими странами, которые зародились во времена Великого шелкового пути и длились века, в последние годы достигли небывалого уровня и вышли на совершенно новый уровень стратегического партнерства.

Два государства эффективно сотрудничают в рамках многих международных и региональных структур, таких как ООН, ШОС, и других.

Подчеркивалось, что сегодня Китай — один из крупнейших торгово-экономических партнеров нашей республики. Совместно реализуются десятки успешных проектов международного значения в различных сферах. В рамках инициативы «Один пояс, один путь» выдвинут ряд проектов, направленных на развитие транспортной инфраструктуры.

В ходе переговоров отмечалось, что необходимо эффективно использовать обширный опыт Китая, ставшего на сегодняшний день одной из самых могущественных стран мира, в области экономического развития, сокращения бедности и достижения Целей устойчивого развития. В этой связи стороны обменялись мнениями о совместных мерах по

Знания — реальный источник богатства

1 Как подчеркивает Президент, важным условием динамичного развития Республики Узбекистан является ускоренное внедрение современных инновационных технологий в отрасли экономики, социальную и иные сферы с широким применением достижений науки и техники.

Внедрение в Узбекистане современных инновационных идей, разработок и технологий будет способствовать обеспечению высоких темпов роста во всех сферах, входящих в нашу страну в ряд государства с развитой экономикой. Стратегия действий преследовала развитие образования и науки. Курс велся на поощрение, стимулирование исследований, создание эффективных механизмов внедрения научных и инновационных достижений в практику. Были открыты научные и экспериментальные специализированные лаборатории, высокотехнологичные центры, технопарки при вузах и научно-исследовательских институтах.

Проблемы и их решения

По имеющимся данным, в 2017 году в мире 262 миллиона детей и подростков 6–17 лет не были охвачены школьным образованием. Опираясь на нынешние тенденции, можно сказать, что к 2030 году эта цифра может сократиться лишь до 225 миллионов. Затраты на образование составляют 4,7 триллиона долларов в год. Три триллиона долларов, или 65 процентов от общего объема, приходятся на страны с высокими доходами, а 22 миллиарда долларов, или 0,5 процента, — на страны с низкими доходами, хотя численность детей, достигших школьного возраста, одинакова в обеих группах. Из этих цифр видно, что вопрос охвата детей современным образованием продолжает оставаться актуальным. Во многих развивающихся странах нехватка квалифицированной рабочей силы, недостаточность качества и охвата высшим образованием становятся основными причинами безработицы.

Научный потенциал каждой страны определяется исходя из численности ученых. По статистическим данным, в Узбекистане приходится по 476 ученых на каждый миллион человек. В мире этот показатель равен 1 478 ученым. В Израиле — 8 342 — на миллион человек, в Республике Корея — 7 498, в США — 2 425, в России — 2 822 ученых. Потому нам необходимо создавать учебные площадки и образовательные учреждения по подготовке современных кадров для расширения инновационного предпринимательства, которые обеспечива-

ли бы технологическое развитие отраслей экономики и социальной сферы.

Одна из основных проблем — сохранение низкого уровня финансирования исследований. Средства, выделяемые на развитие научно-инновационной деятельности, не соответствуют нынешнему состоянию экономики. Их основная часть направляется на выплату заработной платы. Средства на развитие науки составляют всего 0,2 процента ВВП, а мировой показатель — 1,7 процента в среднем.

На проведенном 16 июня этого года под председательством главы государства видеоселекторном совещании, посвященном развитию образования, было подчеркнуто, что нет связей между министерствами, предприятиями соответствующих отраслей и научными организациями. Это становится препятствием во внедрении отечественных научных разработок в практику и повышает технологическую зависимость

рить сеть научно-исследовательских учреждений, охватывающих основные перспективные направления. Университеты должны объединиться с научно-исследовательскими институтами и формировать на этой основе инновационные кластеры.

Чтобы обеспечить производство качественной, конкурентоспособной и дешевой продукции, нужно привлекать частный сектор к научно-исследовательской и опытно-конструкторской работе. В целях расширения данного направления внедряется практика финансирования научных проектов частным сектором и промышленными институтами на паритетной основе.

В некоторых странах искусственный интеллект широко используют в государственном управлении, обороне и национальной безопасности, промышленности, образовании, туризме, сфере бизнеса. Развитие искусственного ин-

Конкуренция является основным фактором, который создает в обществе спрос на новшества и модернизацию. Структурные реформы должны быть направлены на ее развитие, усилено законодательство в сфере защиты конкуренции.

Форсайт-технологии

Для определения перспективных направлений страны требуются нестандартные технологии. Форсайт-технологии — это технологии по определению вариантов научного, технического, социально-экономического, политического или экологического развития на долгосрочную перспективу.

Форсайт-исследования осуществляются на системном подходе. Они предполагают всестороннее изучение всех элементов системы (страна, промышленность, экономическая система) через определение цели каждого элемента и взаимоотношений между ними, а также их связей с внешней средой. В рамках системного подхода определяются сильные и слабые стороны объекта исследования, его статуса в мировой системе, изучаются внешние и внутренние условия его работы. На этой основе определяются национальные приоритеты и стратегические направления развития в будущем.

Прогнозирование, оценка технологии, выполняемые в будущем исследования — это попытка определения долгосрочных тенденций и координации принятия решений по ним. Форсайт является процессом, вовлекшим в себя все заинтересованные стороны, включая общественные организации, промышленные предприятия, научные центры, негосударственные фонды и другие. Ставится цель — создать необходимые представления о будущем и определить стратегию. Основная идея форсайта — это определение путей развития в течение 15–20 лет науки, техники, социальных и других структур, важных для прогресса. Страны или корпорации, занявшие в этих сферах ведущие места, обретут заметное превосходство на мировых рынках и в конкуренции за политическое влияние. Прогнозирование с точки зрения управления развитием создает основу для принятия решений о долгосрочных инвестициях до 15–30 лет.

Форсайт как технология определения приоритетных направлений развития препятствует «роспуску» средств и дает возможность обратить внимание на организацию технологических достижений по основным направлениям.

Сейчас поднимаются вопросы о создании прогнозирующих организаций, которые будут ве-



сти исследования с масштабными проектами. По мнению ученых, технология прогнозирования рассматривается как средство оценки перспективных направлений науки и технологий, которые могли бы внести вклад в повышение конкурентоспособности компаний. К тому же среди бизнес-элиты почти всех стран прогнозирование становится важнейшим фактором конкурентоспособности.

Исследования, проведенные институтом Маккинзи, показывают, что к XXII веку 70 процентов рабочих мест в Европе и 80 процентов в США будут рассчитаны на интеллектуальных сотрудников. Как отмечает учитель-исследователь Чарльз Хэнди, освоение знаний и ноу-хау, умение ими пользоваться — это новый источник богатства. И, конечно, знания будут управлять возможностями организации, интеллектуальное богатство превосходит материальное.

Инновации не только имеют технический характер, а инновационность должна касаться всех направлений деятельности предприятия — маркетинга, финансов, управления человеческими ресурсами, в целом менеджмента и других составляющих.

Надо помнить и о том, что технология прогноза — это активное прогнозирование, не исключающее также и поправки направлений, это постоянное наблюдение за динамическими возможностями компании и изменениями на рынке. Кроме того, посредством организации и реализации прогнозной программы компания развивает свои динамические способности. С течением времени эти способности усиливаются и открывают новые горизонты для стратегического развития.

Таким образом, метод форсайта — это комплекс средств, позволяющих не только прогнозировать возможные в будущем проблемы, но также ставить цели в виде ожидаемых результатов, определять текущее состояние. Это — активный прогноз, вовлекший в себя элементы воздействия на будущее.

Форсайт играет решающую роль в том, чтобы заглаговоренно узнать объекты, которые могли бы оказывать активное влияние на внешнюю среду и были бы способны изменять свое состояние для достижения нужного уровня в будущем. Такие способности соответствуют экономическим объектам всех уровней сложности. Ведь в отличие от природных объектов они создаются в процессе целевой деятельности и подчиняются факторам неопределенности и риска.

Поэтому не будет ошибкой сказать, что технология прогнозирования — это инструмент для того, чтобы заглаговоренно представлять состояние экономического объекта в будущем, также это и подход к определению имеющихся в настоящем времени ресурсов, которые помогут достижению нужных экономических показателей в перспективе.

Шерзод МУСТАФАКУЛОВ,
ректор Кокандского
университета доктор
экономических наук, профессор.

НС ПАНДЕМИЯ: ОБЗОР

Луч надежды

П о мнению экспертов, ковид не исчезнет в 2022 году ни в Европе, ни в США, и тем более в бедных странах, где вакцинирован даже не каждый сороковой. Но варианты вируса становятся менее агрессивными, вакцины совершенствуются, а новые эффективные антивирусные лекарства — это луч надежды.

Тем не менее в США за последние сутки зарегистрировано более миллиона случаев заражения коронавирусом — это и американский, и мировой антирекорд, причем он превысил предыдущий, зарегистрированный всего несколько дней назад, сразу в два раза. Взлет числа заражений специалисты связывают с омикроном.

Число заразившихся коронавирусом во Франции за последний день приближается к 300 тысячам. Всплеск также объясняют распространением особенно заразного омикрона, против которого вакцины менее эффективны. Вводятся новые ограничения, одно из них — обязательное ношение масок не только в помещениях и транспорте, но и на улице. Это правило распространяется теперь и на детей от шести лет. В Марселе по меньшей мере 12 человек заразились еще одним новым штаммом коронавируса. Но данных о заразности и опасности нового варианта пока нет. По информации в европейской прессе, во Францию этот штамм мог попасть из Камеруна.

В понедельник в Израиле началась повторная ревакцинация. Среди кандидатов на уже четвертую по счету дозу применяемой в стране вакцины «Pfizer» — лица старше 60 лет, а также медработники. Минздрав указал, что между третьей и четвертой дозами должно пройти как минимум четыре месяца. Владыки готовятся к тому, что в стране будут выявлять 50 тысяч случаев заражения в ближайшие дни. Премьер-министр Наftali Бенет сообщил о том, что за одну неделю число положительных тестов выросло на 195 процентов.

В Англии ученики средних школ теперь должны носить маски в классах. Мера направлена на то, чтобы школы оставались открытыми для очного обучения. В Греции гражданам предписано использовать двойные маски или маски с высокой степенью защиты для входа в продуктовые магазины и пользования общественным транспортом. Кроме того, с понедельника все без исключения заведения закрываются в полночь.

В Австрии новогодние мероприятия отменены. Рестораны были закрыты уже в 10 часов вечера. Полиция пристально за этим следила. В новогоднюю ночь на другом конце земного шара — в Индонезии, а именно — в столице Джакарте в рамках борьбы с распространением вируса перекрыты все основные автомагистрали.

В порту Лиссабона у более чем 50 членов экипажа круизного лайнера обнаружили коронавирус. Португальские власти решили задержать судно, и 3 тысячи пассажиров встретили Новый год на берегу в изоляции, а не на роскошном лайнере.

С начала пандемии в мире заразились инфекцией более 295 миллионов человек, свыше 5,47 миллиона умерло.

В Узбекистане общее число заболевших ковидом с начала пандемии достигло 199 361 человека. В течение прошедших суток зафиксировано 90 новых случаев.

Нельзя (без оптимизма и надежды!) не отметить, что за последние шесть дней в нашей республике не зафиксировано ни одного смертельного случая от коронавируса. Общее число скончавшихся за весь период эпидемии — 1 485.

За день выздоровел 161 инфицированный коронавирусом (с начала пандемии — 196 605). Вылечившихся — 98 процентов.

Динамика суточной заражаемости довольно оптимистична. Начиная с 17 декабря этот показатель ни разу не превысил более 200 человек, а с 1 января он опустился ниже ста.

Думается, это результат массовой вакцинации населения — по данным Министерства здравоохранения, в стране в 2021 году полностью привито от коронавируса 13,5 миллиона человек, что составляет более 63 процентов от числа людей, подлежащих вакцинации. Как минимум одну дозу вакцины получили свыше 18,84 миллиона человек (87,8 процента взрослого населения).

Полностью привито более 852 тысяч человек старше 65 лет, свыше 427 тысяч медперсонала, 431 тысячи школьных учителей, 167 тысяч работников дошкольных образовательных организаций, 828 тысяч граждан с хроническими заболеваниями.

Эльдор САТТОРОВ,
«Народное слово».

Сенат Олий Мажлиса Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования заместителю Председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Председателю Жокаргу Кенеса Республики Каракалпакстан Мурату Калибековичу Камалову в связи с кончиной матери

Любови Семеновны.

Администрация Президента Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан выражают глубокие соболезнования видному государственному и общественному деятелю, ветерану труда Калибеку Камалову в связи с кончиной супруги

КАМАЛОВОЙ Любови Семеновны.

Администрация Президента Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан выражают глубокие соболезнования Председателю Жокаргу Кенеса Республики Каракалпакстан Мурату Калибековичу Камалову в связи с кончиной матери

КАМАЛОВОЙ Любови Семеновны.

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89. По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67. Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись. Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ
Старший корректор Е. ГРИКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ
Итог по Уз: 22.00 Подписано в 23.00

!

Халқ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-124.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 503. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5 6.

Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газет ответственность несет организация, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
А